

网购陷阱

妹妹网购被骗 姐姐借钱圆谎

担心家人气出病,说钱找回来了

本报记者 于飞

牟平区的小美(化名)今年刚刚上大学,8月26日,她开通了网银并在网上购物,结果被骗走8000多元。这是小美家里东拼西凑给她准备的学费,这下没了,小美哭成了泪人。这钱来得不易,父亲得知情况后,情绪也一度失控。小美的姐姐怕父亲担心,偷偷给妹妹打了8000元,让妹妹告诉父亲,被骗的钱找回来了。

今年刚刚上大学的小美,怀揣着家里好不容易凑出来的9000元学费和生活费,来到大学报到。前几天,在同学的影响下,小美开通了网上银行,想要体验一下网购的乐趣。可是上午刚选购了一款衣服,下午她银行卡里的8000多元就被骗走。小美意识到问题的严重性,随后报了警。

8000多元被骗走,这可不是小事,小美在大学的生活费没了,过几天学校要扣学费,她也交不上。无奈,小美将事情经过

告诉了家人。小美父亲得知情况后,竟然在电话里大哭了起来,说这是家里人东拼西凑给准备的钱,就这么轻易地没了,家里也不知道怎么才能再给小美凑出一份学费来。

父亲的情绪一度失控,不仅在家里痛哭流涕,还准备去银行里要钱。家里人都知道去银行是要不回来的。小美的姐姐在外地打工,知道了家里发生的事。她知道劝父亲宽心是没用的,就偷偷给小美打了8000元,让小美告诉父亲,被骗的

钱找回来了。

小美拿到姐姐打来的钱,也觉得沉甸甸的,毕竟姐姐独自一人在外打拼也不容易,这些钱也是姐姐辛苦攒下来的。可是小美的姐姐说,家人的健康才是最重要的,父亲那样生气别气出病来,而且小美的学费也是必须要交上的。

小美按照姐姐说的,告诉父亲被骗的钱找回来了,父亲的情绪果然平稳了不少,可是小美的心里却更加难受了。



◆淘宝论坛曝光的钓鱼网站链接。

收到“钓鱼”链接 8027元分三次被划走

26日上午,小美开通了网上银行,然后开始网购。上午9点多,她在淘宝网上选购了一件衣服,完成订单后,便开始期待收到快件的那一刻。

可是,中午11点多,她收到了一条手机短信,提示她购买的商品无法邮寄到,希望她尽快申请退款,下面还有一个链接。小美没有多想,就点开了这个链接,随后她根据里面的提示,先后输入了银行卡账号和密码,系统提示她操作成功,退款随后会打到她的卡上。

下午2点多,小美收到短信,得知她的银行卡被划走了30元,因为数额比较少,她没有在意。10分钟后,她又收到短信,银行卡再次

被划走1998元。这下她慌了,拨打了手机短信里留的客服电话,客服工作人员告诉她,是操作失误导致的,随后会将误划的钱,打到她的卡里,让她耐心等待。小美本以为事情解决了,可是,半个小时后,她的银行卡又被划走5999元。这下小美感觉不对劲了,赶紧报了警。

烟台市公安局牟平分局系山边防派出所接到110指挥中心指示后,赶到了小美的学校。小美将事情的经过告诉民警,民警得知小美的银行卡里还有700多元,便让她申请银行卡挂失,防止银行卡里的钱继续流失。随后,民警对此案展开了侦查。

网上被骗案件 警方侦破难度很大

系山边防派出所民警侦查得知,小美银行卡里第一次被划走的钱,到了河南,第二次的1998元到了杭州,而第三次的5999元到了深圳。

当民警再次拨打小美手机短信里留下的客服电话时,电话已经处于无法接听状态,小美网购时的网址也打不开了。民警通过淘宝网,也查不到有价值的线索。

民警与河南、杭州和深圳三地的警方联系,三地的警方均要求烟台警方派人到现场,然后才能联合侦查。

民警介绍,一般网上被骗的案件,侦破难度是很大的,因为互联网使得涉案区域多元化,而民警在实际办案过程中,要受到地域限制,这种限制给办案增加了不少难度。

民警提醒,淘宝退款不需要卡号和密码,此外,在使用网银时,一定要通过官方认证的网址登录网上银行,不在其他任何网站上输入网银登录信息,不能轻信陌生号码发送的信息和网址,在接到不明信息后,应直接拨打银行客服热线,查证相关信息的真伪。

本报记者 于飞

金秋9月·引爆港城

顶级豪车首降烟台

全球电动豪华跑车“特斯拉”首次空降港城

阿斯顿·马丁、法拉利、迈凯轮F1、兰博基尼、宾利、劳斯莱斯、哈雷摩托等
引爆港城豪车盛宴!现场新城国际杯大学生模特大赛等精彩活动引爆现场。

关注官方微信
抢免费车展门票

烟台车展
第一品牌

PICC
中国人民保险
保得更稳,得生活

投保车险就选人保!
价格省 理赔快 服务好!
车展期间,新车购买人保车险产品,另有钜惠!

详询114

第10届烟台国际汽车工业展览会
2014年9月11-15日 烟台国际博览中心

主办单位:烟台市人民政府 中国汽车工业国际合作有限公司 承办单位:烟台市芝罘区人民政府 烟台市工商业联合会 烟台国际会展文化产业有限公司 常年法律顾问单位:山东三和德通律师事务所

